

# “这里的粉尘污染能不能治理?”

□洗煤厂粉尘污染让村民叫苦不迭

□环保部门:粉尘企业必须安装防尘设施

本报巨野8月13日讯(记者 李贺)“这些靠着路的洗煤厂粉尘污染太严重了,能不能治理下?”近日,巨野县董官屯镇黄庄村黄先生拨打本报热线反映,巨野县董官屯镇到龙堭镇的道路两侧有多家洗煤厂,大多数没有防风抑尘设施,空气中粉尘污染严重。对此,记者联系巨野县环保局,相关工作人员表示将向领导汇报此事。

13日,记者来到了黄先生所说路段,多家洗煤厂紧邻道路,洗煤厂内堆放成了片的煤,没有采取任何防护掩盖措施,或者设置挡风抑尘墙。公路地面上,有不少的黑色煤粉,每过去一辆车就是一团烟尘,公路两侧的草和树上都有一层煤粉。

“平时从这个路上过简直遭罪,全是煤粉,过一趟就灰头土脸的。”黄先生说,下雨的时候附近地上全是黑水。在这条道路两旁的居民可就更遭了殃,一位村民告诉记者,路上粉尘太多,家家户户尽量避免开窗,“晒个被子都很麻烦。”

“咱菏泽治理大气污染力度大,也取得了不错的效果,能不能把这里的煤场也治理下。”黄先生说,也有洗煤厂在周边围墙上安装了设备防尘,可是这里的煤场大部分都没有安装。

关于煤场粉尘污染,菏泽市早已专项治理并有明确要求,记者从菏泽市环保局



▲堆积如山的煤粉尘污严重。  
本报记者 李贺 摄

▶洗煤厂门口没有任何喷淋设施。  
本报记者 李贺 摄

获悉,3月1日至5月31日,菏泽市开展了储煤场、粉煤灰砖加工、水泥生产等企业内部粉性物料堆场粉尘污染专项治理活动,要求企业储煤场、粉煤灰砖加工企业等粉性物料堆场通过建设防风抑尘网、自动喷淋、车辆冲洗等设施,建立完善厂区保洁等

规章制度,提倡有条件的企业和单位建设密闭仓库。对未完成治理任务和验收不合格的企业,将采取停产治理措施,倒追三年的粉尘排污费。

13日,记者联系了巨野县环保局。“对于大气污染治理,巨野成立了大气污染综

合治理办公室,县领导都非常重视,正在加大力度整治粉尘污染。”巨野县环保局办公室主任刘存杰说,现在一些大的企业已经安装了防风抑尘网等防尘设施,对于反映的龙堭镇到董官屯镇两侧洗煤厂粉尘污染问题,将马上向领导汇报。

## 男子夜盗电轿 维修时被抓现行

本报菏泽8月13日讯(记者 赵念东 通讯员 李增强) 菏泽一男子于夜间溜达时,在一栋楼梯口看到停放的一辆电轿,顿生贪念,使用螺丝刀撬开车门将电轿“开走”。由于电轿车门在被撬时遭到损坏,该男子送往维修店铺维修,在取车时被蹲点守候的民警现场抓获。目前,该男子被开发区警方依法刑事拘留。

据菏泽市公安局开发区分局民警介绍,7月28日,接到市民朱女士报警称,当晚10时许,她发现自己买了不到半年的电轿不见了,现价值2万余元。

接警后,民警调取了小区监控视频,发现犯罪嫌疑人于当晚9时14分进入小区,10时左右驾驶盗窃的电轿离开小区。“民警利用公安‘天网’视频监控,确定嫌疑人沿人民路、长江路逃至牡丹区王浩屯镇,在一维修铺发现了被盗的电动轿车。”刑警大队民警郭元伟说,为了避免打草惊蛇,民警假装客户和维修铺业主攀谈,了解到一男子将电轿送过来维修,判断犯罪嫌疑人应为附近居民,遂决定蹲点守候,伺机抓捕。

8月11日下午,民警将前来取车的犯罪嫌疑人李某抓获归案。

据李某交代,7月28日晚上,他在城区溜达逛到菏泽市人民北路立交桥附近一小区,发现在一栋楼梯口停了一辆红色电动四轮轿车,便想把这辆电动轿车偷走自己用。“由于车门在被撬开时损坏了,便找了一家维修店想将其修好,没想到取车时就被抓了。”李某说。

12日,犯罪嫌疑人李某被开发区警方依法刑事拘留。